

# 硬件+内涵+人才 我市多措并举打造 县中崛起 样板



瑞安市第五中学新校

记者 林翔翔 通讯员 张衡

近日,瑞安教育又添喜讯,在2023年温州市县中发展提升暨高考质量分析研讨会上,瑞安市教育局、瑞安中学、瑞安第十中学、瑞安上海新纪元高级中学荣获温州市2022学年普通高中教育质量优秀单位称号,瑞安第二中学、瑞安第六中学荣获温州市2022学年普通高中教育质量进步单位称号。这意味着,我市普高教育迈上一个新台阶。

瑞安中学经过十余年的艰苦努力,教学质量领跑浙江省县级中学,跻身全省第一梯队,受到社会各界和广大校友的赞誉。

近年来,我市在资金保障、分类办学、引育才等方面探索创新,多措并举,普高发展响应好,温州品牌,提供县中崛起瑞安样板。

## 加大投入,以硬举措 缔造美丽校园

走进瑞安市第五中学新校,碧水环绕,廊桥卧波,台榭映影。校园中央,一条长约200米的小河贯穿校内,小桥流水,连接起宿舍和教学楼,一个拥有江南水乡韵味的美丽校园呈现在眼前。五中迁建工程总投资5.25亿元,它的投用为我市县中崛起注入了新动力。新校占地面积202.28亩,建筑总面积约70862平方米,以现代化学学校、未来校园的标准打造,教学设施一流,技术装备先进齐全。

瑞安市第四中学自2018年开始,政府投资近1亿元用于基础设施建设(综合楼、体育馆、大型会议厅),全面改善学校办学条件。2023年6月投入1287万元建设体育中心,2024年开始,瑞安市体育中心将在该校体育中心举办。未来三年,市政府计划再投资近1000万元用于学校外立面改造和科技高中的建设。

瑞安市第十中学扩建工程于2022年完工,为创建浙江省现代化学学校提供强大硬件基础。该校建有温州市中小学I类标准化实验室、I类标准化图书馆,并配置电子软件资料室、智能化图书管理等相关设施,是浙江省现代化学学校。近年来高考成绩名列温州市同类学校前茅,先后获得县(市)级以上荣誉100多项,努力创建学习型高品质现代化的浙南名校。

近年来,市委市政府坚决落实教育优先发展战略,不断加大教育投入。近五年对我市普通高中一般公用经费投入近2.46亿元,保持持续增长。投入12.04亿元,对市五中、四中、十中等10所普高迁扩建、校舍维修、运动场所改造等,逐步缩小县域内普高办学差距。此外,每年安排2500万元资金,用于普高专项发展奖励,进一步激发各普高学校上下抓教育质量的积极性。

## 分类办学,以软内涵 提高教学质量

每个学生都有无限潜能,近年来,我市通过分类办学,打破普通高中千校一面的同质化局面,为学生多样化发展提供不同的路径。我市积极探索普通高中分类办学改革,14所普高学校已实现全域双向结对,目前已有2所学术高中、1所预备学术高中、2所特色高中纳入温州首批培育对象。同时,已有共计4门学科(项目)通过温州市特色学科(项目)基地评估认定,32门学科(项目)纳入温州市特色学科(项目)基地培育。

瑞安市上海新纪元高级中学作为一所五星级民办学校,学校以温州市首批学术高中创建学校为契机,以科创性作为高品质发展切入点,精谋划、抓亮点、出成果。目前已形成具有新纪元独特元素的九大品牌发展特色,适性教育成为温州市首批特色项目,多个学科(项目)获批立项温州市特色学科(项目)创建。

塘下中学践行实文化理念,实施务实教学,通过整体谋划、精细管理、精准教学、科学评价等四个维度建设,营造良好的教学氛围。在精准教学方面,在学生每次练习或考试后,教师都会利用App生成的大数据去诊断学情,及时掌握学生学习动态,找准不足,对症下药。

瑞安六中秉持生态自觉教育的办学理念,结合学校实际,打造小而精、小而美的现代化学学校,推行小班化教学。学校持续推进四自教育,培育会学习、有艺术、会生活、有担当的具有和合、公平、自主、可持续的生态自觉型时所需人才。学校制定特色办学发展规划,综合实践课程方案,已形成DIY体验、四自教育的鲜明办学特色,努力朝着省级知名城镇特色高中办学目标坚定前行。瑞祥高中、龙翔高中积极探索影视、

美术等艺术特色课程,实施多元办学模式。瑞祥高中在艺术特色的基础上,成立艺术书院陶缘书院,特聘著名影视表演艺术家陶慧敏老师担任高级艺术顾问。毕业生程隆妮在热播大剧《狂飙》中饰演高启兰一角,深受观众喜爱。

瑞中、十中、新纪元高中打造学术高中,二中的实文化教育,五中、安高、六中分别与浙师大、北外、温大合作办学,四中的聚星书院,七中、九中的农特色实践课程,六中的小班化探索。如今,我市每所高中都有其独特的办学招牌,有着鲜明的辨识度。

分类办学重塑教育价值体系,改变了单一以升学率为指标的评价导向,以期转变千校一面状况,促进我市普通高中多样化有特色发展,真正提升瑞安普高学校教育质量和办学水平。

## 引育才,以“培养人”激发教育潜能

致治之要,以育才为先,任人之道,当择贤才,择之审则用之精。从古至今,人才是社会进步、民族繁荣的关键要素。近年来,我市坚持教育强校,创新人才培养机制。2019年我市出台《瑞安市中学生英才计划》,依托瑞安中学,创新培养模式,以学科竞赛为突破口,由教练

或科任教师主要负责,教授专家辅助培养的模式,多元培养尖子生,有效扬长补短。瑞安中学在学科竞赛学生培养、清北尖子生培养、C7高校尖子生培养等方面成绩突出。

近期,我市将着手实施《学计馆计划》,通过设立科学素养创新实践基地,多

元化遴选、贯通式培养、多渠道培优、综合性评价等方式培优培尖,加强数理化学等基础学科人才培养,探索建立小学、初中、高中一体贯通式自主培优机制,让有天赋、有潜力、有志趣的学生能脱颖而出,为有创新潜质和学科特长、学有余力的学生营造更适合的成长成才环境。



## 为看日出抄近道 两人被困山腰陡坡

本报讯(记者 孙翔 通讯员 黄哲媛 胡盛顺)11月5日6时40分左右,瑞安市消防救援大队指挥中心接到群众求救电话,称自己和朋友被困在湖岭金鸡山一处山坡上进退两难。

消防救援人员赶到现场后发现,被困两名人员所在的山坡位置海拔约1000米,地势陡峭,坡上分布着大量的碎石和沙粒,两人随时有滑落的可能。此时,两人已被困将近3个小时,体力透支,双腿开始发软,情况紧急。

现场消防指挥员当即决定,立即进行锚点固定,并由一名消防员穿戴好全身吊带,携带救援工具,下山坡救人。

消防员首先靠近一名较近的被困人员,帮助其穿戴好全身吊带、系上救援绳后,让上方的人员将其慢慢拉了上去。

随后消防员再向另一名被困人员靠近,在对其做好安全措施后,慢慢让他从山



坡爬了上来。据了解,两名被困人员当天凌晨驾车前往金鸡山山顶看日出,因为新能源车电量不足停在了半道上,两人为了抄近道,就翻越公路护栏从山坡上往上爬,不料越往上爬山坡越陡峭,结果进退两难被困在山坡上。

## 冷空气已发货 降雨降温大风纷纷登场

本报讯(记者 杨华 通讯员 肖俊爽)11月份的天气,开场秀真是让人大跌眼镜。秋天的地盘里,热气呼呼冒,短袖满街跑。网友们不禁发出灵魂拷问:究竟啥时候才能凉快?秋姑娘终于沉不住气了,本周冷空气活跃,瑞安多阴雨天气。

据市气象台预测,目前冷空气已开始影响我市,我市将有一次降温和沿海大风天气过程,降温幅度6至8℃,今天沿海

海面将有8至9级偏北大风。今天多云,傍晚到明天阴有时有阵雨,早晨最低温度13至15℃,最高温度19至21℃。

冷空气影响下,气温骤降,大家要及时添衣保暖,谨防着凉感冒。另外,雨天开车注意道路湿滑、能见度降低等带来的不利影响。

逐日预报:11月7日,多云,傍晚到夜里转阴有时有阵雨,14至20℃,11月8

日,阴有时有阵雨,14至20℃,11月9日,阴有阵雨,16至20℃,11月10日,阴有阵雨,19至22℃,11月11日,阴有阵雨,17至20℃,11月12日,阴有阵雨,12至17℃,11月13日,阴,局部小雨,11至15℃。



## 女子突发疾病 特警一路飞驰开辟 生命通道

本报讯(通讯员 李秧 记者 孙文静)11月1日,我市一女子突发疾病,送医途中受阻。危急时刻,市公安特警队员及时出现,用特警速度一路飞驰,成功将患者平安送医。

当晚10时16分许,特巡警大队塘下中队辅警徐文龙、余建鑫、林敬荣在罗凤西路附近巡逻。突然,一名男子神色慌张地跑到警车旁求助,称他的妻子突发

疾病,需要立即送医。但是路上车辆拥堵,红绿灯也很多,他们担心无法及时就医。

余建鑫看到车上的女子不断大口喘气,嘴角流出白沫,手脚还在不断抽搐,情况十分紧急。

快!跟着我们。特巡警队员让后车紧跟警车,打开警灯、拉响警笛开道,同时将情况报告给值班领导协同救援。

在确保安全情况下,警车带着求助车辆闯多个红灯,一路飞驰,不到五分钟,就将病人平安送达塘下人民医院。抵达医院后,三名特巡警队员默契地分头行动,快速寻找担架,叫来医生协助家属抬救病人。在一切都安顿好后,队员们继续返回路面巡逻。

由于送医及时,女子的病情得到了有效控制,目前已无大碍。

## 瑞安江南新区物流园区仓储中心A、C幢5年租赁权拍卖公告

温州中榜拍卖有限公司受瑞安江南新区建设开发有限公司委托,定于2023年12月1日上午10点,在瑞安市公共资源交易中心对瑞安江南新区物流园区仓储中心A、C幢5年租赁权进行拍卖,现公告如下:

Table with 6 columns: 标的坐落地址, 建筑面积(m²), 合计出租面积(m²), 租期, 首年租金起报价, 竞买保证金, 租赁履约保证金. Includes details for A and C blocks of the warehouse center.

公开道歉信  
2023年8月10日,本人池仁富在禁渔期进行非法捕捞,损害了海洋渔业资源,造成了不良的社会影响。经瑞安市人民检察院、市农业农村局批评教育并责令赔偿后,深刻认识到非法捕捞行为的危害性,现自愿登报检讨,深表歉意。  
道歉人 池仁富  
2023年11月7日

公开道歉信  
2023年8月10日,本人黄贤仲在禁渔期进行非法捕捞,损害了海洋渔业资源,造成了不良的社会影响。经瑞安市人民检察院、市农业农村局批评教育并责令赔偿后,深刻认识到非法捕捞行为的危害性,现自愿登报检讨,深表歉意。  
道歉人 黄贤仲  
2023年11月7日

### 分类天地

服务热线:65917777

搬家  
专业搬家,钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调维修,电话:13967736316。  
专业搬家:公司搬家、居民搬家,长短途搬运,拆迁,货运车出租,空调拆装,82300793。

疏通补漏  
高压车清洗管道、阴沟、通马桶、下水道,空调拆装、修、加液,82395069。  
市政工程疏通,承包学校、小区、酒店、园区等工程检测、疏通,15869696136。  
清理化粪池、油池,疏通马桶、下水道,清洗阴沟,83685679。  
疏通补漏:专业疏通马桶,高压疏通管道、抽粪,水电安装、维修,搬家,另提供钟点工,18868269118。  
疏通补漏:三通疏通马桶及浴缸等,高压疏通管道、抽粪;空调及水电安装维修等,13388579754。

家电维修  
30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库,工业冷水机,国产、进口机组,制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修,15867741252。

### 家政

三通家政:瑞安三通管道及马桶等疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电安装维修等,15356267199。  
瑞安市诚丰家政服务有限公司:一家正规家政服务公司,主营:家庭保洁,开荒保洁,工程保洁,家电空调清洗,甲醛检测治理(每年免费检测一次),签订正规合同。服务热线:13695832532,地址:瑞安经济开发区集贤路255号(瑞安电商文创园内)。

### 遗失

遗失湖北工品消防工程有限公司温州分公司2018年8月21日核准的营业执照正本一份,证号:91330381MA2CR41L8X,声明作废。  
遗失瑞安亿语电子商务有限公司的原公章一枚,声明作废。  
遗失瑞安市飞云街道永宁社区社会组织服务中心的民办非企业单位登记证书正本一份,证号:52330381MJ9306566J,声明作废。

### 关于认领无主船(筏)、电动车的公告

2023年10月25日,瑞安市农业农村局在飞云江口新村浦水域查扣2艘涉嫌违法船(筏),10月30日在塘下镇鲍六村下淤位置查获1起违法电鱼,当事人在看到执法人员时丢下1套电鱼工具和1辆电动二轮车跑掉,电动二轮车牌照号码为温州JK007059,11月1日在齿头海域查扣3艘涉嫌违法船(筏),11月2日在飞云江水域潘岱街道辖区查扣4艘涉嫌违法船(筏)。因现场无人认领,现要求该船(筏)、二轮电动车所有者在本公告发布之日起7日内,向瑞安市农业农村局(地址:瑞安市天瑞路88号B幢242室,联系电话:0577-66872606)认领,并提供上述船(筏)、二轮电动车相关证书接受调查。逾期不来认领的,上述船(筏)、二轮电动车等将以无主处置。  
特此公告  
瑞安市农业农村局  
2023年11月7日